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「キャリタス進学」では⾼校⽣の進路選択動向に関するアンケートを実施しております。
今回は、進学を検討している全国の「キャリタス進学」会員の⾼校⽣に、コロナ禍でのオープンキャンパス参加状況や受験への
不安度を尋ねました。

実査期間 ︓ 2021年7月27⽇〜2021年8月9⽇
調査方法 ︓ インターネット調査
対象者 ︓ キャリタス進学会員の⾼校⽣
有効回答数 : 800名（⾼校3年⽣387名、⾼校2年⽣254名、⾼校1年⽣159名）
調査機関 ︓（株）ディスコ キャリタス進学編集部

コロナ禍での⾼校⽣のオープンキャンパス参加状況・受験への不安度
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オープンキャンパス参加状況1

（１）参加状況（2021年調査と2020年調査の⽐較）
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オンライン型開催オープンキャンパス参加状況
2校以上参加 1校参加
0校、今年の夏休み中には参加したい 0校、今年の夏休み後には参加したい
0校、いつかは参加したい（時期は未確定） ⾼校卒業まで参加しないと思う
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来校型開催オープンキャンパス参加状況
2校以上参加 1校参加
0校、今年の夏休み中には参加したい 0校、今年の夏休み後には参加したい
0校、いつかは参加したい（時期は未確定） ⾼校卒業まで参加しないと思う

1校以上参加したことがある
41.1％

56.7％

来校型開催のオープンキャンパスに１校以上に参加したことがあると回答したのは2021年7月調査では41.1％と、
昨年より15.6ポイント減となった。（図－1）
オンライン型開催では、１校以上に参加したことがあると回答したのは28.4％となり、 2020年7月調査より6.4ポイン
ト増となった。（図－2）

来校型開催のオープンキャンパスは、今夏の緊急事態宣言の発出により開催を中止した学校も多く、開催している場
合でも参加人数を制限したりと、参加したくても出来ない状況であったことが、昨年から減少した原因とみられる。
⼀方、オンライン型開催は昨年から参加割合が増加し浸透し始めているが、来校型開催オープンキャンパスの参加割
合と比べると１割以上低い。

（図-1）

（図-２）
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オープンキャンパス参加状況1

（2）学年別の参加状況
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来校型開催オープンキャンパス参加状況＜学年別＞
2校以上参加 1校参加
0校、今年の夏休み中には参加したい 0校、今年の夏休み後には参加したい
0校、いつかは参加したい（時期は未確定） ⾼校卒業まで参加しないと思う
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オンライン型開催オープンキャンパス参加状況＜学年別＞
2校以上参加 1校参加
0校、今年の夏休み中には参加したい 0校、今年の夏休み後には参加したい
0校、いつかは参加したい（時期は未確定） ⾼校卒業まで参加しないと思う

（図-４）

（図-３）

1校以上参加したことがある
33.8％

25.2％

20.2％

1校以上参加したことがある
63.3％

22.8％

16.3％

学年別では、来校型開催のオープンキャンパスに１校以上参加したことがあるのは、⾼校３年⽣で63.3％と他学年
より突出して⾼い。（図－3）
オンライン型開催のオープンキャンパスでは、１校以上参加したことがある⾼校３年⽣は33.8％と他学年より比較的
⾼い（図－4）が、来校型の半数程度にとどまる。

来校型開催は、完全予約制・人数制限により参加ハードルが⾼くなった⼀方、オンライン型開催は人数制限などがな
く、低学年から参加しやすかったようだ。
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とても気がかりがある, 

24.8%

やや気がかりがある, 

33.9%

どちらともいえない, 

15.4%

あまり気がかりはない, 

16.3%

全く気がかりはない, 

9.8%

参加への気がかりがあるか

（３）コロナ禍での来校型オープンキャンパス参加への気がかり

全体の58.7％が、コロナ禍で来校型オープンキャンパスに参加することに気がかりがあると回答。

気がかりがある
58.7％

（４）どのような感染予防対策がされていると安心だと感じるか（複数選択）

「入口で検温・手指消毒が徹底されている」(78.4％）が最も⾼く、「相談ブースなどにアクリルパネル等が設置されて
いる」（50.4％）と続く。「どのような対策がされていても安心できない」（4.2％）も⼀定数みられた。

（来校型オープンキャンパスに「参加した」または「参加したい」の回答者・N=768）
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コロナ禍での受験に対する影響２

（１）コロナ禍での受験に影響・不安を感じるか

全体の67.0％が影響・不安を感じていると回答した。学年別でも差はほとんどなく、低学年でも⾼校３年⽣と同程度の
影響・不安を感じており、全体的にコロナ禍で先⾏きが不透明な状況におかれている様⼦がうかがえる。

（２）⾼校３年⽣の影響・不安度合の変化（2021年3月調査との⽐較）

感じている
67.0％

⾼校３年⽣で「影響・不安を感じている」と回答したのが2021年3月の調査（当時⾼校2年⽣）では74.6％だった
が、今回の調査では66.7％と減少している。しかしながら、「どちらでもない」と「あまり感じていない」の回答割合が増えた
のに対し、「感じていない」と回答したのは1.2ポイント減と、依然として影響や不安を感じてるが、コロナ慣れやコロナ禍で
の初めての入試（2020年度）に関する情報に触れていることで、前回より影響・不安を感じている割合が減少したとみ
られる。
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コロナ禍での受験に対する不安２

（３）受験に向けたコロナワクチン接種意向
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受験前にコロナワクチン接種をしたいと思うか（影響・不安度合別）

既に1回目あるいは2回目のワクチンを接種済み 接種したい どちらともいえない 接種したくない

全体では、41.9％が「接種したい」と回答。「影響・不安を感じている」グループでは過半数が「接種したい」と回答し
た。

（４）不安に思っていることや悩み、気になっていること（自由回答・抜粋）

・ 志望校のオープンキャンパスに予約が叶わず⾏けなかった。（⾼校3年⽣）

・ 来場型のオープンキャンパスに⾏きたいが、コロナで来場型が中止となり、実際の⼤学の様⼦をみることができない事が心配。（⾼校1年⽣）

・ オープンキャンパスに実際に⾏ける機会の少ない中での受験校を選ばなければいけないこと。（⾼校2年⽣）

・ 特別活動がしづらく、推薦入試等でのアピールポイントが乏しい。資格試験を受験するくらいしかできない。（⾼校2年⽣）
・ ⾃分の希望する進路と、親の期待する進路が異なっていること。（⾼校1年⽣）

・ 来年以降、進学先での授業形態がどうなるか分からないので志望校を決められない。（⾼校3年⽣）

【進路・志望校選びについて】
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２

（４）受験などについて不安に思っていることや悩み、気になっていること（自由回答・抜粋）

コロナ禍での受験に対する不安

・ コロナで⾯接が対⾯でできなくなるかもしれない。（⾼校3年⽣）
・ 入試制度が急に変更されないか心配である。（⾼校1年⽣）
・ 今までと出題形式が変わってしまうかもしれない不安。（⾼校3年⽣）
・ 共通テストの過去問が少ない。（⾼校3年⽣）
・ 学⼒の差が例年よりも⼤きく開いていそう。(⾼校2年⽣）

・ 1人で勉強するのが辛く、友達と勉強会のように集まることもなかなか出来ないので勉強が進まない。（⾼校3年⽣）
・ ⾃分がやっている勉強が正しいのか、このままでいいのか気になる。（⾼校3年⽣）

・ 学校が急に休校になったりするので、勉強の進度が不安。周りよりも勉強できていない気がする。（⾼校2年⽣）
・ ⾃分が取り残されているのではと不安になることがある。（⾼校2年⽣）

・ 受験シーズンにコロナが流⾏するのではないかという不安。（⾼校3年⽣）
・ ワクチン接種が進まなければ受験どころではなくなるので、この現状⾃体が不安。（⾼校3年⽣）

・ コロナが流⾏している中、実技試験のために学校のある地域に⾏かなければならないのが怖い。（⾼校3年⽣）
・ 試験⽇近くになってコロナに感染して受験出来なくなるのではないか。（⾼校3年⽣）

・ コロナが感染拡⼤する事により今後、受験にどの様な影響があるのか予想がつかない。（⾼校3年⽣）

・ 家庭の事情で私⽴⼤学に進学出来ないこと。（⾼校2年⽣）
・ 両親の就業状況によってはもしかしたら進学すら難しいかもしれないこと。（⾼校2年⽣）

・ せっかく合格して進学しても、オンラインでしか授業が受けられない場合、⼤学で学ぶ意味が⾒出せないかもしれないこと。（⾼校2年⽣）

・ 進学してから、バイトや家事など⼀人暮らしの⽣活と学校の両⽴や、学費の納入がきちんとできるかどうか心配。（⾼校3年⽣）
・ ⾃分が⼤学受験の年になったときに社会がどうなっているかが心配だ。（⾼校1年⽣）

【勉強・入試に関すること】

【コロナ感染に関すること】

【その他】


